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  Białe Błota, dnia 24.08.2021 r. 

BRG.0012.5.14.2021 

 

Protokół z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji z dnia 24.08.2021 r. od godz. 

14.30 w Urzędzie Gminy Białe Błota, ul. Guliwera 4a  

W posiedzeniu uczestniczyli: Przewodnicząca Magdalena Sznajder, radna Karolina Lachowicz, 

radna Katarzyna Tomicka, radny Łukasz Wyszomirski,  mecenas Agnieszka Krawczyk, sołtys Sołectwa 

Kruszyn Krajeński Anetta Steltmann, osoby wnoszące skargę, mieszkańcy. 

Nieobecna radna Patrycja Harczenko-Staszewska 
 
Przewodnicząca komisji powitała zebranych na posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
Rady Gminy Białe Błota, odczytała pouczenie dotyczące ochrony danych osobowych, 
powitała gości i przedstawiła tematykę posiedzenia.  

1/ Kontynuacja skargi na Kierownika Zakładu Aktywności Zawodowej w Białych Błotach.  

Ad. 1 
Przewodnicząca Komisji poinformowała, że w sprawie skargi złożonej przez pracowników 
ZAZ zostały wysłane pisma do różnych instytucji. W odpowiedzi komisja otrzymała pismo od 
Wojewody Kujawsko- Pomorskiego, który zlecił dalsze procedowanie sprawy przez Komisję 
Skarg, Wniosków i Petycji. Komisja wystosowała pismo również do Wojewódzkiego 
Inspektora Sanitarnego, gdzie Wojewódzki Inspektor przekazał sprawę do Okręgowego 
Inspektora Pracy w Bydgoszczy. Ponadto zostały przeprowadzone spotkania na terenie ZAZ z 
Panią Kierownik, zostały przeprowadzone kontrole, które obecnie nie wykazały żadnych 
uchybień  w związku ze stanem sanitarnym i w związku z BHP. Komisja rozpatruje skargę od 
momentu skierowania skargi i na podstawie zebranych dokumentów, zdjęć, zeznań świadka 
oraz nagrań, które zostało udostępnione tylko członkom komisji, wysłuchaniu wyjaśnień 
osób skarżących oraz  pism Kierownik ZAZ, komisja stwierdza że doszło do nieprawidłowego 
funkcjonowania w ZAZ. Zdaniem komisji przedstawione dokumenty świadczą, że 
rzeczywiście doszło do konfliktu pomiędzy pracownikami, a kierownictwem. Przewodnicząca 
Komisji przekazała, że odbyło się spotkanie z Wójtem gminy na temat przedmiotowej 
sprawy. Na spotkaniu wskazano, że nikt nie podjął próby polubownego załatwienia sprawy. 
Wójt stwierdził, że osób skarżących nie było na spotkaniu. Na podstawie zebranej 
dokumentacji komisja stwierdza że doszło do nieprawidłowych działań na terenie jednostki 
ZAZ m. in do dokonywania przez osoby skarżące niezgodnie z  zakresem pracy np. czynności 
związanych z wytwarzaniem mydła i rehabilitacji w postaci obierania warzyw dla restauracji. 
Ponadto przeanalizowano również pismo, które komisja otrzymała z ZAZ dotyczące działań 
komisji. Na spotkaniu z Wójtem zostało zadane pytanie, czy komisja winna skierować sprawę 
do Sądu przeciwko osobom, które podpisały się pod pismem, ponieważ zostały naruszone 
dobra osobiste członków komisji. Jednak komisja podtrzymuje zdanie, że nie będzie włączać 
w sprawę osób niepełnosprawnych. Obecnie w ZAZ odbywa się audyt zewnętrzny. 
Osoby skarżące mówiły, że  napisały pismo do Wójta i do dnia dzisiejszego nie otrzymały 
odpowiedzi.  
Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder zaproponowała, żeby na temat 
przeprowadzanego audytu porozmawiać z Sekretarz Gminy.  
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Skarżąca stwierdziła, że prawdopodobnie doszło do naruszenia, ponieważ zostały 
przetwarzane dane osobowe osób skarżących, a skarżąca nie wyraziła zgody na 
udostępnianie danych osobowych. 
Radny Łukasz Wyszomirskie mówił, że audyt niczego nie wyjaśni. Odbyło się spotkanie z 
Wójtem, zostały przedstawione dokumenty  przez osoby skarżące, które później zostały 
oskarżone o wyniesienie dokumentów. Zdaniem radnego gdyby osoby skarżące nie wykazały 
się taką odwagą to sprawa stanęłaby słowo przeciwko słowu. Osoby skarżące zabezpieczyły 
dokumenty dokonując anonimizacji. Jest to sprawa do dokonania kontroli, a nie audytu. 
Tematem audytu są stosunki panujące w ZAZ, a skarga tego nie dotyczyła. Skarga dot. 
konkretnych zdarzeń, konkretnych zarzutów z dziedziny skarbowej, pracowniczej łącznie z 
przemocą fizyczną. Ponadto przekazywanie danych pomiędzy dwoma jednostkami jest 
wykluczone, osoby skarżące nie wyraziły na to zgody. Zwolnienie z pracy osoby skarżącej 
będzie na pewno przedmiotem dalszych działań, tzn. przesłanie pisma wypowiedzenia w 
kopercie Urzędu Gminy i wysłanie jako pismo z Urzędu Gminy. Na spotkaniu Wójt mówił, że 
nie ma przeszkód prawnych dot. tej sytuacji. Radny Łukasz Wyszomirski stwierdził, że 
traktuje ten fakt jako kruczek prawnych, który źle świadczy o postawie urzędu do 
pracowników, ponieważ wskazuje na stronniczość urzędu, a pracownik ZAZ nie ma 
obowiązku odbierania pism. 
Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder zadała pytanie mecenas Agnieszce Krawczyk, 
czy dostarczenie w przedstawiony sposób pisma odbyło się zgodnie z prawem.  
Mecenas Agnieszka Krawczyk przekazała, że zwolnienie powinno być od pracodawcy.  
Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder podsumowując stwierdziła, że na podstawie 
zebranej dokumentacji, zdjęć, zeznań świadków, wysłuchania nagrań, wysłuchania wyjaśnień 
skarżących, wystosowanych pism do kierownika ZAZ oraz odpowiedzi. Komisja stwierdziła 
nieprawidłowości w funkcjonowaniu jednostki ZAZ. Następnie poddała pod głosowanie treść 
skargi. 
Radna Karolina Lachowicz stwierdziła, że nie ma jeszcze wyniku audytu.  
Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder przekazała, że audyt jest zewnętrzny, 
prowadzony  przez gminę, a Komisja Skarg, Wniosków i Petycji rozpatruje tę sprawę.  
Radna Karolina Lachowicz oddała głos wstrzymujący, wskazując, że komisja nie ma 
wszystkich zebranych danych związanych z audytem. Stwierdziła, że komisja nie jest 
komórką, która powinna rozważać co się dzieje w jednostce.  
Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder skierowała zapytanie do mecenas Agnieszki 
Krawczyk, czy Komisja Skarg, Wniosków i Petycji jest od tego, aby rozstrzygać złożoną skargę. 
Mecenas Agnieszka Krawczyk odpowiedziała, że jak najbardziej jest to w kompetencji 
komisji.  
Radna Katarzyna Tomicka uznała skargę za zasadną.  
Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder również uznała skargę za zasadną.  

W drugiej części posiedzenia komisji udział wzięli: Przewodnicząca Komisji Magdalena 
Sznajder, radna Katarzyna Tomicka, radna Karolina Lachowicz, Mecenas Agnieszka Krawczyk, 
sołtys Kruszyna Krajeńskiego Anetta Steltmann, mieszkańcy. 
Nieobecna na posiedzeniu komisji radna Patrycja Harczenko- Staszewska.  
Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder odczytała pouczenie dot. ochrony danych 
osobowych.  Przekazała, że komisja będzie procedowała skargę złożoną przez mieszkańców i 
radę sołecką sołectwa Ciele oraz sołtysa Kruszyna Krajeńskiego. Przekazała, że komisja 
wysłała zaproszenie do Wójta gminy z możliwością podania przez Wójta dogodnego terminu 
posiedzenia komisji. W odpowiedzi  Wójt Gminy  informuje, że nie będzie obecny na 



3 
 

posiedzeniu komisji. Również z informacji z GCK wynika, że dyrektor Pani Violetta 
Drążkowska nie będzie obecna na posiedzeniu komisji.  
Następnie głos zabrała sołtys sołectwa Kruszyn Krajeński Anetta Steltmann, która rozpoczęła 
dyskusje na temat złożonej skargi dot. braku dostępności mieszkańców, rad sołeckich, 
radnych  do świetlic wiejskich, które w niezrozumiały sposób znalazły się w dyspozycji 
dyrektor GCK. Pytała na podstawie jakich aktów prawnych dyrektor GCK zarządza majątkiem 
gminy- świetlicami wiejskimi? Na jakiej podstawie wydaje regulaminy dot. korzystania z tych 
obiektów i pobiera od różnych osób, instytucji opłaty za korzystanie z obiektów? Pytała z 
jakich środków utrzymywane są świetlice wiejskie? Z dochodów gminy? Z uzyskanych 
dochodów GCK, czy przyznanych środków z budżetu? Stwierdziła, że w roku 2019 Komisja 
doraźna ds. zmian statutu Gminy Białe Błota dokonała zmiany zapisu w Statucie, a 
członkowie ww komisji dali wójtowi prawo do niepojawiania się na posiedzeniach komisji 
oraz posiedzeniach Rady Gminy. Sołtys Anetta Steltmann stwierdziła, że nie widzi szansy na 
obiektywne rozstrzygnięcie skargi i poprawę dostępności dla mieszkańców do świetlic 
wiejskich w związku z tym wycofuje się ze skargi. Podsumowując stwierdziła, że niezależnie 
od rozstrzygnięcia skargi to radni gminy muszą podjąć prace nas Statutem GCK określając 
wykaz obiektów w których prowadzona jest działalność kulturalna, jak również nad Statutem 
Gminy Białe Błota wprowadzając odpowiedni zapis w sprawie trybu pracy wójta oraz prace 
nad statutami świetlic wiejskich w taki sposób, aby ustanowione akty prawa miejscowego 
służyły mieszkańcom.  
Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder przekazała, że w dniu 07.08.2019r. doszło do 
zawarcia umowy pomiędzy Gminą Białe Błota reprezentowaną przez Wójta gminy jako osobę 
użyczającą, a GCK reprezentowanym przez dyrektora GCK do podpisania umowy użyczenia 
pomieszczeń świetlicy.  
Mecenas Agnieszka Krawczyk stwierdziła, że zawarcie tej umowy nie jest niezgodne z 
przepisami, nastąpiło użyczenie. W tej sytuacji nie było wymagane podjęcie uchwały Rady 
Gminy. 
Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder mówiła, że skarga jest procedowana przez 
komisje pod kątem niezabezpieczenia przez gminę świetlicy na zebranie wiejskie. 
Radny Łukasz Wyszomirski przekazał, że zaplanowane zostało zebranie  rady sołeckiej 
Kruszyna Krajeńskiego i innych sołectw w sprawie komunikacji. Mówił, że wystosował pismo 
w sprawie udostępnienia świetlicy. Z informacji zwrotnej wynika, że jest to związane z 
kosztami i odmówiono udostępnienia. Przekazał, że będzie procedował przesunięcie zarządu 
świetlicami pod inny organ.  
Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder mówiła, że dyrektor GCK wystąpiła o 
zwiększenie środków na działalność GCK w wysokości przeszło 300 000 zł, zdaniem radnej to: 
koniec. Stwierdziła, że nie ma finansowania czegoś, co nie potrafi się rozliczyć.  
Mieszkanka Gminy mówiła, że GCK miał przejąć i dalej prowadzić orkiestrę dętą, powstała 
orkiestra jazzowa, stanowisko jednego bibliotekarza w bibliotece gminnej zostało 
zlikwidowane. Dyrektor GCK chce zwiększenia środków na zakup książek, a przez okres 
wakacji biblioteka gminna jest zamknięta. Świetlice są w zarządzie GCK, świetlice są 
niedostępne.  
Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder przedstawiła koszty utrzymania obiektów 
świetlic porównując rok obecny do roku 2020. Następnie poddała pod głosowanie skargę 
mieszkańców sołectwa Ciele. 
Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder uznała skargę za zasadną.  
Radna Karolina Lachowicz uznała skargę za bezzasadną.  
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Radna Katarzyna Tomicka uznała skargę za zasadną.  
Na tym zakończono posiedzenie komisji. 
Protokół na podstawie nagrania  

protokół sporządziła: Anna Cabańska  

 

 

 

Przewodnicząca Komisji  

   Magdalena Sznajder 

 

 

 

 


